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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Vasile Erdei, 
Grațian Ioan Horgoș și Romulus Tăutu, în numele comunităţii Parohiei 
Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. 
Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

RUGĂCIUNE

O, Dumnezeule Creator, Tu ai deschis ochii inimilor noastre 
pentru a Te putea cunoaşte pe Tine, Singurul, şi Cel Preaînalt în 
ceruri, Sfântul, care domneşte printre sfi nţi. Tu înjoseşti semeţia 
celor orgolioşi, potoleşti poftele păgâneşti, iar pe cei trufaşi îi umi-
leşti. Tu îmbogăţeşti şi sărăceşti, ridici viaţa, mântuieşti şi creezi 
viaţa; Singurul binefăcător al sufl etelor şi Dumnezeul oricărui 
corp. Tu priveşti în abis. 

Te uiţi la faptele omeneşti, în primejdii devii Ajutor, iar pen-
tru cei afl aţi în disperare Salvator. Creatorule şi Păzitorule al tu-
turor sufl etelor! Tu înmulţeşti popoarele pe pământ şi dintre toate 
îl alegi pe cel mai plăcut Ţie, prin Isus Cristos, Fiul Tău Preaiubit, 
prin care ne-ai învăţat şi sfi nţit… 

Te rugăm, Doamne, fi  ajutorul şi sprijinul nostru. Pe cel apă-
sat de greutăţile vieţii întăreşte-l, pe cel înjosit mângăie-l cu harul 
Tău, pe cel căzut ridică-l, arată-Te îndurător, pe bolnav vindecă-l, 
pe cei rătăciţi întoarce-i, oferă-le hrana necesară celor fl ămânzi. 
Fie ca să Te cunoască toate popoarele şi să Te mărturisească, că Tu 
eşti Dumnezeu Unul, iar Isus Cristos este Fiul Tău, şi noi poporul 
Tău, oile Turmei Tale. Amin. 

(După Sfântul Clemente Romanul)



Fărâmele îndurării

O femeie cananeancă, considerată păgână de către evrei, reușește prin 
credința ei să schimbe planurile lui Dumnezeu. Isus spune răspicat atât uceni-
cilor cât și femeii că a fost trimis doar pentru cei din casa lui Israel. Și totuși, în 
fața unei credințe mari ca și cea a cananeencei, Cerul își schimbă planul. Aici 
cred că stă de fapt minunea îndurării: prin credință, Dumnezeu deschide porți 
ce par închise pe vecie. Dacă pentru unii poate părea scandalos, de neconce-
put, ca Împăratul Cerurilor să-și schimbe planurile într-un mod aparent arbitrar, 
persoane ca femeia din evanghelie nu fac decât să mărturisească un lucru sim-
plu: nimic nu este cu neputință la Dumnezeu!

Un alt păgân, înaintea cananeencei, mărturisit ca și părinte al nostru în-
tru credință este Avram. Și el era un obișnuit al “negocierilor” cu Dumnezeu, 
sperând împotriva oricărei speranțe în îndurarea și bunătatea Lui. Cu toții ne 
aducem aminte cum, în momentul în care Domnul hotărăște să distrugă So-
doma și Gomora, Avram îi cere să-și schimbe sentința în cazul în care va găsi 
50 de drepți, sau dacă nu, măcar 45, sau 40, sau 30, sau 20 și în sfârșit ... dacă 
va găsi măcar 10 drepți. Părintele nostru întru credință face apel la bunătatea  
și la dreptatea lui Dumnezeu: Poate în cetatea aceea să fi e cincizeci de drepţi: 
pierde-i-vei, oare, şi nu vei cruţa tot locul acela pentru cei cincizeci de drepţi, 
de se vor afl a în cetate? Nu se poate ca Tu să faci una ca asta şi să pierzi pe cel 
drept ca şi pe cel fără de lege şi să se întâmple celui drept ce se întâmplă celui 
necredincios! Departe de Tine una ca asta! Judecătorul a tot pământul va face, 
oare, nedreptate? La fel ca și femeia din evanghelie, vorbește și cere ajutorul 
Domnului nu în virtutea unor merite, a unor drepturi, ci se recunoaște cu totul 
nevrednic, dând precedență îndurării: Iată, cutez să vorbesc Stăpânului meu, 
eu, care sunt pulbere şi cenuşă!

Într-un an ca și cel pe care îl trăim, evanghelia de astăzi să ne fi e lumi-
nă pe cale. Padre Pio spunea fi ilor lui spirituali: “roagă-te, speră, nu te agita; 
agitația la nimic nu folosește. Domnul e îndurător și va asculta rugăciunea ta”. 
O îndurare, cea a lui Dumnezeu, pe care Padre Pio o asocia întotdeauna cu 
rigoarea unei vieți creștine autentice și a unei continue convertiri a fi ecăruia 
dintre cei care veneau în fața lui, pentru a se simți mai aproape de Cer. În ca-
zul în care nu vedea semnele unei autentice pocăințe și a dorinței renunțării la 
păcat, sfântul de la Pietralcina nu ezita să refuze dezlegarea sacramentală în 
așteptarea unei schimbări.

Milostivirea și dreptatea Divină nu sunt de fapt decât două manifestări 
ale aceleiași iubirii ale lui Dumnezeu pentru noi.

PS Claudiu,
Episcopul Curiei


